



EL DIARIO DE AVILA



Año XXXVI, Número 10 759

Jueves 8 de junio de 1933

PERIODICO DE LA TARDE

Redacción y Administración, Plaza del Teniente Arévalo número 4.

Teléfono, 24. Apartado, 35

Información del Parlamento

La sesión de ayer

MADRID, 7.—A las cuatro de la tarde abre la sesión el Sr. Besteiro. Se entra en ruegos y preguntas en que intervienen diversos diputados.

Comienza la discusión del proyecto de desahucio de fincas rústicas.

El Sr. Casanueva pide que vuelva a la Comisión de Justicia para que sea dictaminado; pero la Presidencia no accede.

El Sr. Casanueva consume un turno en contra de la totalidad por entender que el proyecto es un ataque al derecho de propiedad.

Se pasa al articulado, y los radicales refutan todas las enmiendas que tenían presentadas.

Son aprobados sin discusión los dos primeros artículos.

El Sr. Casanueva presenta al tercero una enmienda relativa a los casos de desahucio.

La Comisión acepta parte de ella, siendo rechazada la totalidad de la enmienda por 117 votos contra 12.

A petición del Sr. Casanueva, e dictamen queda sobre la mesa durante 24 horas.

Se aprueban definitivamente varios proyectos de ley, entre ellos el de Tribunal de Garantías, contra el cual se hace constar el voto de las minorías agraria, conservadora progresista y federal.

Se pone a debate el dictamen del proyecto relativo a la exclusión de varios delitos de la competencia del jurado.

El Sr. Barriobero consume un turno en contra.

El Sr. Royo Villanova dice que esta ley es una cobardía y demuestra que el Gobierno tiene miedo a la libertad. Si el jurado es peligro se debe ser suprimido; pero no limitado indebidamente.

Se suspende el debate y se levanta la sesión a las nueve de la noche.

FUERA DEL SALON DE SESIONES

El Sr. Salazar Alonso creyó ver una maniobra en el retraso, que parecía impuesto por las circunstancias, para la aprobación definitiva, en la tarde de ayer, de la ley de Tribunal de Garantías.

A su instancia, se reunió la Comisión de Justicia, no obstante la ausencia de su presidente, Sr. Baeza Medina, y se introdujeron rápidamente las correcciones en el texto, cuya falta era motivo de que el proyecto no hubiera vuelto al salón de sesiones. Corregido el dictamen, éste fué puesto a votación definitiva y aprobado.

Se ha presentado a las Cortes, con la firma de los señores Ruiz del Río, Vargas y Galarza, la siguiente proposición:

«Ante las protestas sediciosas de la Santa Sede y del Episcopado español, de las coacciones y amenazas de los órganos de Prensa de la extrema derecha y de las propagandas de los elementos reaccionarios, aconsejando actitudes de rebeldía y de desobediencia con motivo de la ley de Confesiones y Congregaciones Religiosas el Congreso del P. R. S. S. acuerda interesar al Poder público la adopción de las urgentes y enérgicas medidas de gobierno que sean necesarias para extirpar de raíz estos intentos de movimiento sedicioso, comunicando al Nuncio de Su Santidad su desagrado por la intromisión impudente que en el régimen político de España significa la última Encíclica publicada por el Papa, conminando al Episcopado con la aplicación de aquellas sanciones en que pueda haber incurrido, y sancionando desde luego a los periódicos y propagandistas que en sus

El grandioso mitin de Zumárraga

El entusiasmo que ha despertado en toda España el mitin monstruo organizado por la Comunión Tradicionalista para el día 11 del corriente en Zumárraga, es algo inenarrable y sobrepasa los cálculos más optimistas. De las Provincias Vascongadas acudirán en trenes y numerosos autobuses, millares y millares de personas, Navarra se volcará el día 11 en Zumárraga. Baste saber que, aparte las nutridísimas caravanas de autobuses y coches particulares que acudirán, saldrán con dirección a Zumárraga diez trenes especiales. De Madrid saldrá también otro tren especial al que se agregarán numerosos tradicionalistas de Toledo, Avila, Valladolid y Salamanca. De la región levantina y de Cataluña también llegarán numerosas caravanas.

De Sevilla, se anuncia que son ya numerosísimos los inscritos. En la madrugada de hoy saldrán en magníficos autobuses por la carretera de Guadalupe a Madrid, lo que les permitirá visitar Mérida, Guadalupe y Madrid. Después de visitar Burgos recorrerán las Vascongadas y Navarra y así irán al mitin de Zumárraga.

De Castilla la Vieja también asistirán al grandioso acto nutridísimas representaciones. De las provincias de Santander, Logroño y Burgos, se cuentan varios millares.

La manifestación tradicionalista de Zumárraga será a no dudar el acto más grandioso que se ha organizado en España, pues pasarán de 70.000 almas las que asistirán al mismo.

Se ha logrado que los periódicos católicos más importantes de España envíen un redactor especial para hacer la reseña de los actos.

Una acreditada casa de San Sebastián se encargará de sacar fotografías de todos los actos y facilitará un reportaje gráfico a la Prensa.

Varias Casas cinematográficas filmarán la película «El Gran Día Tradicionalista», con objeto de que quede reflejado en un documento fotográfico tan gran acontecimiento.

La avanzadilla del requeté madrileño que hace el viaje a pie a Zumárraga, llegó hoy a las ocho a Vitoria. Los bravos muchachos visitaron la Hermandad Alavesa, la Sociedad Tradicionalista y «El Pensamiento Alavés», siendo en todas partes recibidos con gran regocijo.

actuaciones traspasen los límites legales.

El Congreso aprueba también comunicar este acuerdo a los demás partidos de izquierda para que si lo estiman oportuno realicen análogo requerimiento al Gobierno por medio de sus organismos respectivos.»

—El diputado Sr. Pérez Madrugal ha declarado saber que en el Consejo de ministros celebrado ayer el Sr. Prieto arremetió contra el Sr. Domingo a quien dijo que sólo había llevado literatura a la «Gaceta». Quedó rota la cordialidad ministerial y el Sr. Azaña anunció que creía planteada la crisis. Esto no lo ha ocultado el jefe del Gobierno a sus intimos, si bien confía en que también presidirá el nuevo Gobierno, en el que entrarán los señores Gordón Ordax y Fecead para sustituir a los señores Domingo y Alborno.

La mayoría del Congreso radical socialista es contraria a la continuación de éstos en el Gobierno, y en la actualidad se gestiona una fórmula decorosa para facilitarles la salida; pero, según parece, presentarán espontáneamente la dimisión.

TEMAS DEL DIA

El conde de Romanones

Entre los millares de personas que se han llegado al Palacio de la Nunciatura Apostólica a estampar su firma en los pliegos de adhesión al Sumo Pontífice se destaca un personaje que ha contribuido no poco al triunfo de las doctrinas demoleadoras que hoy afligen a los católicos de España y escandalizan a los de todo el mundo. ¡El conde de Romanones! El conde de Romanones atisgado por el liberalismo, padre y señor de los actuales sectarismos, se propuso un día suprimir la enseñanza del Catecismo en las escuelas. Y lo hubiera logrado si los católicos puestos en pie no hubiesen opuesto toda la energía de sus creencias exteriorizadas en actos solemnes y vibrantes de protesta.

Pero el conde de Romanones, como tantos otros personajes liberales que pusieron los primeros jalones que han conducido al estado de cosas a que se ha llegado en la España de los Concilios y de la primacía católica, ve hoy la política de muy distinta manera de como la apreciaba en otros tiempos en que con tanto desenfado sentaba premisas que no podían menos de acarrear, en buena lógica, otras consecuencias que las que hoy tocamos. Se pregonó la libertad de pensamiento, de propaganda, de prensa, etc., etc.; se mimó con excesivo cariño a los propugnadores de todas las libertades; se otorgó carta blanca a los líderes revolucionarios para que libremente desarrollasen sus planes; se elevó a puestos importantes a los prohombres de la ciencia sin Dios, y mientras tanto se iba envenenando a las masas con predicaciones subversivas y se iba inoculando en la juventud el veneno de la indisciplina y de la inmoralidad y se iba poco a poco destruyendo los fundamentos del orden y de la autoridad... ¿Qué podía ocurrir sino que se derrumbase con estrépito el baluarte de las seculares tradiciones y se precipitasen en el solar patrio las ingentes y revueltas olas de la demagogia y del sectarismo con todas sus derivaciones amargas en el orden religioso, social, moral y económico?

Allí se pusieron los cimientos. Aquí se levanta el nuevo edificio. Allí sentaron las premisas. Aquí tocamos las consecuencias.

¡El conde de Romanones firmando en los pliegos de adhesión al Papa es todo un símbolo!

Triunfo masónico

Para nadie es un secreto que la promulgación de la Ley de Congregaciones constituye un triunfo para la masonería. Ya en 1927 la Gran Logia española expuso sus aspiraciones, hoy realizadas, en la Memoria del Secretario correspondiente a dicho año. A ella pertenece el siguiente párrafo:

«Otra de las conclusiones de la Anterior Asam. fué la relativa a la «cultura general de nuestro pueblo. No pretendemos la creación de escuelas funcionando aparte de las oficiales, sino que deseamos que el «Estado introduzca en las mismas los procedimientos más modernos, sin que se involucre en los estudios la parte religiosa que debe ser confiada a los padres o dejarla para cuando ya formado el cerebro del educando, pueda dirigir sus pasos hacia aquella que estime más adecuada a sus sentimientos.»

En la Asamblea de 1928, la Comisión de Asuntos de la Gran Logia decidió «trabajar para que el niño y el adulto queden libres en la escuela de toda doctrina de carácter político y religioso». Y en otra Asamblea general de la Gran Logia celebrada en Madrid del 23 al 25 de Mayo de 1931 se acordó la declaración de principios de la masonería, uno de los cuales dice:

«La separación de la Iglesia del Estado, expulsión de las Ordenes religiosas extranjeras, y sometidas las nacionales a la ley de Asociaciones. La escuela única neutra y obligatoria.»

La masonería ha luchado siempre por conseguir esa escuela neutra aunque prácticamente esa neutralidad resulta una mentira, ya que de hecho se omite en la enseñanza el nombre de Dios cuando no se habla en contra de la educación religiosa que recibió el niño en el seno de una familia cristiana. Por esto los católicos apercebidos de las maniobras puestas en juego por una secta para saclar su odio a la religión católica, se aprestan a la defensa de sus derechos básicos y desde la promulgación de la nefasta Ley todos, olvidando rencillas antiguas y diferencias de apreciación política, se proponen formar un frente único al conjuero de las palabras del Papa y del Episcopado.

Y no podía menos de ser así ante el estrago moral que en la niñez y juventud va a causar la acción de guerra emprendida con tanto ímpetu laicista por sectas ocultas cuyo empeño es destruir la religión católica, lo que se ve evidentemente en sus escritos de estos últimos años y otros antiguos, como los ahora publicados del año 1824. Ya han logrado sus fines y gozan del triunfo desde ha tiempo soñado. Ante este triunfo la obligación de los católicos es clara. Y se va a cumplir con ella con decisión y arrojo.

Congreso del partido radical-socialista

MADRID.—Ayer continuó sus deliberaciones el IV Congreso del partido radical-socialista. Por unanimidad se acordó mantener la colaboración con los socialistas y vigorizar la política izquierdista en las Cortes y en el Gobierno para lo que presentarán a éste un programa mismo.

Escandaloso intento de atraco en Palencia

PALENCIA.—Anoche a las diez cuando mayor era la afluencia de público en la calle Mayor, un desconocido intentó atracar al dueño del estanco situado en dicha calle D. Aquilino González, de sesenta y cinco años, en el momento en que

abandonaba el estanco después de haberlo cerrado, y llevaba consigo el producto de la venta del día. El atracador le arrojó al suelo pero no logró apoderarse del saquillo en el que el Sr. González llevaba el dinero. A las voces de auxilio, del atracador acudió un vigilante nocturno y el atracador se dio a la fuga saliendo en su persecución el sereno y varios transeuntes, a quienes hizo frente el fugitivo haciendo varios disparos de pistola, que produjeron en el público, que buscó refugio en los portales, pánico indescriptible. El atracador logró escapar. El suceso ha producido gran impresión.

Congreso Internacional de Periodistas Católicos

Un homenaje al Papa en el que se destaca la firmeza de los españoles

CIUDAD DEL VATICANO.—Se ha celebrado la sesión de clausura del Congreso Internacional de Periodistas Católicos, que se ha reunido con motivo de la peregrinación internacional. La sesión fué presidida por el secretario, un prelado griego y los directores de «La Croix» y del «Osservatore Romano». Han estado representadas 25 naciones.

Leída la gestión del comité, se acordó la celebración de un congreso en 1935.

En nombre de España habló el Sr. Polo Benito, deán de la Catedral de Toledo, quien manifestó que hablaba en representación de la Prensa católica española. Agradeció la actitud de solidaridad que había encontrado, y afirmó la aceptación entusiasta de la Encíclica del Papa, solicitando ayuda de los periodistas para la defensa y libertad de la Prensa. El congreso aprobó la propuesta por aclamación.

El Papa, en audiencia especial, concedida a los periodistas católicos, manifestó su cordial satisfacción y la finalidad de este Año Santo, que es la aplicación de los frutos de la Redención, el aumento de vida cristiana y el desarrollo de la Prensa, portavoz de la opinión, y que también modela la opinión religiosa de la vida.

«Mas vosotros —añadió— sois, además de periodistas, católicos, y esta condición se deberá defender y pregonar en la vida individual, familiar y social. Sois los altavoces de la Iglesia, y vuestra responsabilidad es tan formidable como vuestra fuerza.»

Aconsejó el Papa la unión con el Padre común para un trabajo coordinado y de jerarquía. Después bendijo a los presentes.

El director del «Osservatore Romano» presentó un homenaje al Papa en nombre de la Prensa católica, destacando la firmeza de los españoles.

El Soberano Pontífice fué aclamadísimo.

La grave situación de Sevilla

La huelga campesina se desarrolla violentamente

SEVILLA.—En Morón de la Frontera un grupo de huelguistas se presentó en una finca del término de Espartaco, propiedad del médico D. Antonio Cubero y requirieron al capataz para que la abandonara. Como el capataz se negara, los huelguistas le hicieron un disparo de pistola, atravesándole un brazo.

Acto seguido, se dirigieron al caserío y destrozaron los muebles, prendiéndoles fuego después. Terminada su hazaña, se dieron a la fuga, no sin antes haber causado otros destrozos en la finca.

En una finca propiedad de un sacerdote han sido quemados los muebles del caserío.

El gobernador ha dado una nota a la prensa con el estado de la huelga en la provincia. Según dicho informe oficial, en Bruna, Cantillana, Olivares y Benecazón se han efectuado numerosas coacciones por lo que hay bastantes detenidos. En Morón la Guardia civil ha detenido a tres individuos con motivo de la colocación de una bomba en la iglesia; en La Victoria también se han registrado coacciones, habiéndose asaltado un cortijo y quemado los enseres y aperos de labranza; en Almadén de la Plata,

ACOTACIONES

«La Asociación del Arte de Imprimir ha acordado que sólo se dé trabajo en las imprentas del Estado, provincia o Municipio, al personal de la Casa del Pueblo.»

Como se verá, la Asociación del Arte de Imprimir tiene un arte que imprime en sus acuerdos el espíritu de libertad que anida en los corazones sencillos de los pajarillos que habitan en las Casas del Pueblo (esto «del pueblo» es un decir).

«Oviedo 7.—En el campo de San Francisco se celebró ayer la fiesta del Martes del «Bollu», con asistencia de muchísimo público.

A última hora la Policía trató de que callaran unos coros improvisados y éstos se negaron, promoviendo un alboroto en el que hubo bofetadas.

Acudieron los guardias de Asalto y disolvieron al público que había en la fiesta.»

Nada más natural que tratándose de la fiesta del «bollu» hubiese tortas.

«Dos químicos alemanes han transformado un átomo de aluminio en uno de níquel.»

«Eso no es nada; aquí hay un alquimista que un átomo de izquierdismo lo quiere convertir en una ingente masa.»

«Ha fallecido la señorita más encantadora de Francia. La muerte la ha motivado un ataque de peritonitis.»

Es una ridiculidad morir de peritonitis siendo una muerte cañón morir por auto camión. ¿Y siendo tu tan hermosa tenías estropeada esa membrana serosa? ¡Vaya una «mis» agraciada!

«La izquierda y el Ayuntamiento. En la sesión de ayer se acordó pedir a Maciá la convocatoria inmediata de elecciones municipales.»

Pues que vaya Maciá a España pidiendo elecciones, que verán ustedes donde va a parar la confraternidad catalano-española.

Teruel 5.—En el salón de actos del Ayuntamiento se ha celebrado la Fiesta de la Vejez, con asistencia de las autoridades. Asistió también la «señorita Teruel», con su corte de honor.

¡Eh, amigos! ¡a ver si somos formales! una cosa es el homenaje a la vejez, y otra llevar a aquel lugar a «Mis Teruel» y toda su corte de honor, porque creemos que no les hará ninguna gracia esos homenajes a la chochez vetusta.

Un anuncio;

«Inapetencia, Mareos, Palidez y Melancolía.»

¡Esto parece el diagnóstico dado por un médico al pueblo español!

«Lo que dice Besteiro.»

Nos lo suponemos. ¡Que necesita una campanilla tan fuerte y sonora como el «Zimbaillo» para poner orden en la Cámara y que no se rompa!

«El aviador Maitena lleva retraso.»

¡Pues que pida paso a los guardias de la circulación!

«Oposiciones a Hacienda.»

¡Escolta noy! Haber ocasión ingresar escalafón. Non querrés assentar plaza Capitán Generalidad.

unos individuos rociaron con gaso ina la puerta de la iglesia, prendiéndola fuego. La presencia de la Guardia civil evitó mayores daños consiguiendo sofocar el siniestro.

El partido progresista ha enviado a los periódicos una angustiosa nota en la que se expone la caótica situación social de Sevilla.

MUTUALIDAD AGRARIA ABULENSE

APROBADA POR ORDEN DEL MINISTERIO DEL TRABAJO DE 25 DE ABRIL DE 1932

Accidentes del Trabajo en la Agricultura

Oficinas: Plaza del Teniente Arévalo, 5.—Teléfono número 14

Esta Mutualidad agraria fundada por los mismos agricultores de la provincia de Avila para asegurar los riesgos de los accidentes del trabajo en la agricultura, pone en conocimiento de los interesados que por sumación se pueden hacer seguros con la CAJA NACIONAL DEL SEGURO DE ACCIDENTES DEL TRABAJO contra los riesgos de incapacidad permanente y muerte por haberlo así concertado con dicha Caja Nacional

¡AGRICULTOR! Acude a la MUTUALIDAD AGRARIA de la provincia

ASPIRACIONES DE UN ESPAÑOL EN EL SIGLO XX

—¿Quijotismos, aventuras, tizonas gloriosas?

—Sí y no. Sí, en una minoría escogida de españoles, arquetipos providenciales, protoplasmas escondidos y vigorosos, herencias secretas y heroicas de la legitimidad española, reservadas por Dios en las profundidades del surco ibérico durante el invierno duro y helado del positivismo contemporáneo, para realizar el milagro de la primavera hispana, que se barriunda.

Nó, en la informe masa de la presente generación, que se descompone y se pudre, merced a las colonias microbianas cultivadas en el organismo social por el liberalismo y la democracia franceses. En esta esfera, donde hoy se dibuja el mapa español, campear por la Península del Quijote, la grotesca figura del marxismo, síntesis final y repugnante del protestantismo germánico y del liberalismo francés.

Sus plantas democráticas pisonan y machacan la espléndida floración española de veinte siglos con el cretinismo irracional de todo el que ha roto el freno de la dignidad humana y borrado de su frente la imagen de la divinidad.

No creemos que las derechas económicas y católico-egoístas españolas, sean capaces de disputar el predio patrio al espíritu marxista que lo ocupa; llámense de Maurra o de Lerroux o de cualquiera otro caudillejo de los partidos demoliberales al uso, mediatizados y diluidos.

El latigazo al dragón marxista se lo dará, restallante y definitivo, el héroe que se forja en la quiltera heroica y espiritual de la Tradición. Hoy es anónimo.

Pronto España le dará un nombre, Dios una idea, Marte una espada y el pueblo un voto y un hurra.

El marxismo lo olfatea.

Los españoles que no hemos mezclado nuestra sangre con la extranjera, que no somos perjuros ante el Evangelio de Cristo, ni plagiarios indecorosos y petulantines de decadentismos franco rusos, tenemos la corazonada de que se va a abrir el arca de siete llaves y se van a agitar las cenizas de Rodrigo

Díaz de Vivar y se van a juntar huesos a huesos y a ligarse los tendones y nervios y a extenderse la piel sobre los músculos de acero y a revivir el alma del Campeador inmortal y... a ensancharse Castilla. El roce de lo grande estremece ya la epidermis de España.

Se percibe ya el aliento de un gigante de la raza que se acerca.

Dios nos lo va a dar, porque quedan en nuestra Patria almas puras como la de Teresa y almas caballerescas como la de Primo de Rivera.

—¿Que son pocas?

—Por eso mismo. Las empresas gigantes, las gestas históricas, de los pocos son.

Los demás, la masa, la turba, siguen, son empujados, son arrastrados por la bocanada del vapor heroico que alienta en las entrañas de los escogidos.

Esperamos cielo nuevo de virtudes y de fe católicas y tierra nueva de riquezas acumuladas con honradez y distribuidas con justicia y con caridad.

Aspiramos a tener pronto unos ricos que sepan darle todo por Dios y por España y unos pobres que ofrendan a Cristo y a la Patria la honradez de su trabajo y la altiva dignidad de su cristianismo y de su hombría de bien.

Aspiramos a ver pronto unidos como haces de flechas, al noble y al villano, al linajudo y al pechero, al clérigo y al laico, a la dama y a la sirvienta; no unidos en lo alto ni en lo bajo, sino en el más rancio españolismo, en el catolicismo más fervoroso.

Aspiramos a nuestro viejo imperialismo, siquiera sea éste ideológico y misionero.

Aspiramos a ser primeros actores en la política de la Providencia y no menguada comparsa en la tragedia moral y económica de la Compañía franco-rusa, demoliberal y marxista.

Aspiramos concretamente a convertir en polvo de lima las argollas de la masonería, anticristianas y antinacionales.

Aspiramos a hacer añicos la enorme tela de la araña judía, tejida con sustancia de hipocresía y de usura.

LOS PEREGRINOS DE ESPAÑA

Una Misa en los Dardanelos

A bordo del «Providence».

(De nuestro servicio especial P.A.)

Quedaba airás Rodas, la ciudad blanca de los caballeros del Santo Sepulcro que aún tiene grabado sobre las piedras gloriosas de las casonas medioevales el escudo de Castilla y Aragón. Todo el noble ímpetu de las Cruzadas vive y alienta todavía en esta isla oriental que Italia ha sabido conservar en la plenitud del color y la vida evocadora. Cada barrio ostenta con orgullo sus características de fe y de raza, el cristiano, el judío, el griego y en graciosa articulación del pasado con el presente, el estilo moderno ha acertado a enlazar los progresos y las comodidades de la hora presente con las bellezas y poesía del tiempo pasado. La colonización fascista diferente y mejor dicho, contraria a la de tipo francés, mucho más cristiana desde luego, recuerda por sus procedimientos la que España desarrolló en América. Habíamos visitado Alexandreta y Antioquia, la primera sede del Apóstol San Pedro, el que veneran los musulmanes. En lo alto del monte donde estuvo la ciudad primitiva vimos la gruta transformada hoy en capilla a cargo de los frailes capuchinos. Las palabras ya anticuadas de nuestro idioma caen telanudo, ahora, aína, su merced sonaron gratamente en nuestros oídos, en las calles de Esmirna. Miles y miles de sefarditas viven entre los escombros de aquel formidable incendio que en 1122 destruyó barridas enteras. Para llegar hasta la Iglesia de San Policarpo, el heroico mártir que se llamó a sí mismo, trigo de Cristo el que debían de triturar los dientes de las bestias para convertirlo en pan limpio, hubo que ir saltando entre ruinas en distancia de más de un kilómetro.

Ya estaba muy lejos la tierra de Jesús, los Santos Lugares, pero la lejanía material y física, iban transformando en acercamiento y proximidad espiritual a medida que la visita de estos pueblos apostólicos completaba la representación viva de la predicación del cristianismo en los primeros siglos. Dos días de mar sin echar pie a tierra fijaban las impresiones de Jerusalem, depuraban los recuerdos, nos ofrecían en suma, ancho espacio para la quietud de meditaciones y plegarias.

Aspiramos a sacudirnos de afranquesados, rusófilos, internacionales, céntricos y decadentes.

Queremos en fin un frente único, españolista, imperial y católico.

El momento, no lo dudamos, es propicio a tamaña empresa.

Válganos Dios y nuestro coraje.

Ramón Pinilla Méndez.

Los pasajeros que van con nosotros en el Providence, turistas, militares, comerciantes y árabes de Kabaí que regresan de la Meca, se asombran un poco de la frecuente celebración de los ejercicios religiosos; misas y comuniones de 5 a 6 de la mañana; rosario, conferencia y las flores de mayo por la tarde, pero este asombro es siempre respeto y muchas veces aplauso. El día de la Ascensión nos trajo una prueba irrefutable de cómo entiende Francia ese laicismo que por artículo de exportación expide a los demás países. Iba a entrar el buque en la boca de los Dardanelos, aquel paso trágico que en la guerra europea costó millares y millares de vidas humanas. Un obelisco como homenaje a los muertos recuerda el sitio de la horrenda matanza. Es costumbre que los buques se detengan y que tripulación y pasaje guarden el consabido minuto de silencio. Pero la ofrenda de rendimiento tal carece de contenido, no tiene valor religioso. ¿Por qué no celebrar una misa a intención de los soldados y marinos? El comandante del paquebot visitó a los directores de nuestra cruzada, se convino el acto y en la mañana del 25 buen número de oficiales franceses, en uniforme de gala, estaban sobre cubierta. Como dosel y pabellón de la imagen de la Virgen que va, con nosotros, las banderas de Francia y España. Nuestras peregrinas de mantilla y peinetas; en la presidencia los militares de más alta graduación. A la hora de alzar el himno eucarístico, un responso cantado por los sacerdotes después del santo sacrificio y unas palabras emocionadas proclamando la paz de Cristo como único fundente de los espíritus. Sobre las diferencias nacionales y políticas, triunfaba el único lazo unitivo y solidificante, la religión. Aquí entre las aguas del Mar Mediterráneo donde se disuelve el lodo de la tierra, el laicismo es una palabra vana.

Desde los Dardanelos al Bósforo, luego Constantinopla y al día siguiente el Pireo y Atenas. También en la capital de Grecia, la solidaridad religiosa subrayó la grandeza de su universalismo. El señor Arzobispo Mons. Tilipucci nos recibió en la Catedral, su mano angosta derramó bendiciones sobre los peregrinos y su palabra plena de unión enlazó amorosa las tribulaciones de nuestro país con las inquietudes del suyo. Amosimo y optimista nos invitó al trabajo de cristianización. Treinta mil católicos —nos decía— luchan aquí contra el cisma todavía predominante. Pedid a Dios que nuestro ánimo no desfallezca. También desde hoy mi oración os acompañará.

J. Polo Bento

Los periodistas católicos

(De nuestro servicio especial)

CIUDAD DEL VATICANO.—Ha despertado verdadero entusiasmo la iniciativa de crear una asociación de periodistas católicos con motivo del Congreso Internacional de Prensa.

Este se ha celebrado con gran éxito pues han asistido a él representantes de todas las naciones de Europa, y los ilustres periodistas que han concurrido están animados de los mejores propósitos para laborar en favor de los intereses de la Iglesia desde las respectivas publicaciones en que colaborarán o en las que forman parte de su Redacción.

Entre los que hemos saludado figura el deán de la Metropolitana de Toledo señor Polo y Benito, el cual ha tomado parte activísima, habiéndose captado las simpatías de todos los congresistas. El insigne colaborador de Prensa Asociada, regresaba de un viaje a los Santos Lugares, de los que trae excelentes notas que han de servir para una serie de artículos-crónicas, que, al darles forma literaria se leerán con verdadera fruición por los católicos españoles que ya saborean sus escritos, desde hace tiempo en las columnas de diarios y revistas importantes.

Los periodistas católicos quieren que se organice una gran campaña para defender el programa indicado por el Soberano Pontífice acerca de la Acción Católica.

Entre los representantes de este Congreso figuraban de Rusia y de China, con la particularidad de que este último ha hecho el inmenso sacrificio de venir a Roma desde el Extremo Oriente a pie, en multitud de jornadas con objeto de postrarse a las plantas del Vicario de Cristo y poder ganar el Jubileo del Año Santo con todos los honores.

En la Universidad Gregoriana, lugar del Congreso, pronunció el discurso de apertura el Director de L'Osservatore Romano, que es su brillante oración ocupándose de los bienes que pueden alcanzarse por

Sección religiosa

SANTORAL

Día 9, Viernes. (Abstinencia de carne, sin ayuno).—Santos Primo, Feliciano y Vicente, mis.; Maximiano, Ricardo y Julián, m.j., cfs., y Pelagia, virgen y mártir.

La misa y oficio divino son de la infracostava de Pentecostés, con rito semidoble y color encarnado.

CULTOS

Novena a San Amonio

San Antonio.—La Comunidad de Padres Franciscanos, Asociaciones Antonianas, Cofradía de Ferroviarios y devotos de San Antonio, dedican solemne novenario a Santo con los siguientes actos:

A las seis de la tarde Exposición de S. D. M., rezo de la Corona Seráfica, Letanía, Sermón a cargo del R. P. Antonio Sierra, Guardián, Novena y Gozos.

Mes dedicado al Sagrado Corazón

S. I. Catedral.—El Apostolado de la Oración celebra el mes de junio con los siguientes cultos en honor del Sagrado Corazón de Jesús.

Por la mañana misa, a las ocho. Por la tarde, a las seis y media, exposición, rosario, plegaria, sermón a cargo del R. P. Abelardo de los Sagrados Corazones, ejercicio del Triduo y reserva.

Cultos deprecatorios

La Santa.—La Comunidad de PP. Carmelitas y el Oficiofradía de la Guardia de Honor dedican solemne Triduo al Sagrado Corazón de Jesús. Por la mañana, a las ocho, misa en el altar del Corazón de Jesús. Por la tarde, a las seis y media, exposición, rosario, plegaria, sermón a cargo del R. P. Abelardo de los Sagrados Corazones, ejercicio del Triduo y reserva.

BALNEARIO

CALDAS DE OVIEDO

Aguas termales azcadas muy radioactivas. Reumatismo, catarros, gripe mal curada. Notables resultados en la hipertensión arterial.

GRAN HOTEL DEL BALNEARIO

Automóvil desde Oviedo

15 de junio a 30 de septiembre

la Buena Prensa, ensalzó la unión de la Prensa católica española, al dedicando mucha parte de su discurso a lamentarse de los males que afligen a España, y asegurando que esa noble nación latina sabrá sacudir su modorra, acabando por triunfar contra los gobernantes actuales.

Salvador Acena

(Reproducción reservada).

Grandes existencias y variado surtido

Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
CATÁLOGOS GRATIS
Los pedidos a Jorge Marín e Hijo (Valladolid)

Folleto de «EL DIARIO DE AVILA»

EL SECRETARIO

Novela original de Rafael Pérez y Pérez

más de satisfacer los deseos del hombre, satisface también la vanidad, es algo decorativo y brillante. Su espíritu no se interesa por nada en este torneo. Solamente aprecia la cultura aristocrática del mío que ha de poner un sello de distinción en su hogar y en sus hijos. Pero quererme con ese amor apasionado, con esa ternura intensa que deben ser el patrimonio de las almas jóvenes... ¿crees que me quiere así Paco Morel?

Cesó el tecleo de la maquilina. Gonzalo Estrada, mudo, inmóvil, permanecía pendiente de la voz enérgica que desgranaba extrañas palabras inesperadas y sinceras. El Duque, muy de mal talante, repuso:

—No seas romántica, mujer. Esos amores se ven sólo en las novelas, en el teatro y en el cine. ¿Qué más puedes apetecer que la estimación, el respeto, el afecto tranquilo de una amistad recíproca entre marido y mujer?

—Es que yo no tengo bastante con eso; necesito más.

—No esperes otra cosa, hija. En nuestra clase se hacen pocos casamientos por amor.

—[Así salen ellos!—interrumpió vivamente la muchacha.—Nos casamos sin querer al marido; le hacemos entrega forzada de todo nuestro ser. Somos jóvenes, quiéramos, soñadoras... Un día surge un hombre cualquiera al cual nuestra fantasía sedienta de ideal,

adorna con perfecciones inverosímiles; nos enamoramos platónicamente por nuestra parte. Por la de ellos, brutales y corrompidos, surge pronto la concupiscencia y cae la honra de una mujer y el brillo de su reputación se hunde en el fango. Y el marido, correcto, elegante, gran señor a la moderna, sabe su deshonra y sonríe tolerante...

Espantado, el Duque escuchaba a su hija. Todo aquello habíalo aprendido su hija en la escuela del mundo que frecuentaba. Y era cierto.

Estrada, menos asombrado que su principal, pensaba en la desconsoladora tristeza que se desprendía de la parla de María Victoria. Su corazón hambriento de ternezas, sediento de ideal, buscaba en vano en torno suyo la salida del complicado laberinto en que se debatía rebelde. Era María Victoria Mur, en su concepto una planta silvestre anhelosa de sol, de aire, de libertad, que trasplantada al ambiente mefitico de un invernadero cristalizado luchaba vigorosamente contra la asfixia, sin querer adaptarse al medio por su lado, ni morir

por otro. ¿Cuál sería el fin de aquella lucha...? ¿La perversión o la redención? ¿La adaptación o el sacudimiento de todas las trabas sociales para buscar en otra esfera la libertad, la vida de su alma?

—Yo no soy de esas, papá... Honrada nací y honrada he de morir, como mi madre. Y para continuar guardando intacto ese honor que es, no ya el honor de una mujer sino el de toda una casta, no me negaré que hay que poner los medios.

—Naturalmente, sí—afirmó el señor de Mur sin saber a dónde iba a parar su hija. —Me alegro que estés de acuerdo conmigo, papá. Ahora convendrás, como yo, en que en un matrimonio donde la mujer no se siente alentada y sostenida por el amor del esposo (por el cual abandonó a su padre y a su madre), la carcoma de los desfallecimientos, de los recelos y del hastío anda siempre rondando en espera del instante propicio para comenzar su trabajo de zapa. Yo no soy santa; ni siquiera mejor que otras que han dado el espectáculo de su caída, qui-

zá porque les faltó el cariño que necesitaban de su esposo. Y como fuera tentar a Dios exponerse temerariamente a un peligro semejante, como pudiera verme castigada por confiar con harta soberbia en mis iliacas energías, es por lo que no me meteré en el fuego a sabiendas. Yo no me vendo por un título ilustre ni dejo que se coíca mi belleza... Quiero ser amada con pasión, con idolatría, pero por mi sola, porque soy, según derais hermosa, porque creo ser buena y porque tengo para corresponder a ese cariño toda la energía ardiente de mi alma, todas las ternuras que, como una ola misteriosa envuelven en lágrimas y en tristezas hondísimas... todo el afecto santo y puro que Dios ha puesto en mí. Y yo seré bien capaz, si encuentro un hombre que me quiera así de llegar hasta la Inmolación, hasta el sacrificio.

—[Locuras!—murmuró, desolado, el viejo.

—¿Y hay, por ventura, algo más hermoso en la vida que esa locura? Tú, bien lo sabes, que ya la sentiste por aquella hermosa Duquesa de

Mur, y bien supiste también estremercete con el escalofrío de las cosas sagradas cuando ella te dijo que te amaba como tú a ella, cuando, inclinados sobre mi cuna, os sentías llenos de dicha y de orgullo al veros reproducidos en mí.

Inclinó el Duque la cabeza. Reinó un silencio sagrado en el salón de trabajo, no interrumpido abort por el secretario que, inclinado sobre la máquina, haciendo que leía unos apuntes, oía sediento la voz de la seductora criatura que hablaba ardiente, desbordando impetuosa todo el torrente contenido de sus ansias de amor.

—[¡Calla, María Victoria! No me recuerdes tiempos que fueron. Harto los recuerdo yo en mis noches de insomnio...

Y toda esa religión, ese culto piadoso del recuerdo que te acerca a ella a través de la eternidad que os separa, también es hermoso, ¿verdad?

—Sí, también. ¡Mi único consuelo!

—Pues deja que algún día te tenga yo también, deja que, al menos,

(Continuará)

Sección de Anuncios

La Unión y el Fénix Español



Compañía de Seguros reunidos

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Domicilio, Madrid, ALCALA, 45. Subdirecciones en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA Incendios: Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida: En todas sus combinaciones Accidentes: Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes: Seguros de los buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo: Seguro ordinario o robo con factura, saqueo, pillaje e incendio en caso de tumulto popular. Atracos a cobradores, etc.

Subdirector en Avila, D. Fermín López Porres Oficinas: Calle de Lope Núñez, 4

Compañía Nacional de los Ferrocarriles del Oeste de España

LÍNEA DE AVILA A SALAMANCA

AVISO AL PUBLICO

Supresión de guardería en varios pasos a nivel

Esta Compañía, en cumplimiento de las disposiciones vigentes sobre el particular, tiene el honor de poner en conocimiento del público, que a partir del día 1.º de Julio próximo, será suprimida la guardería de los pasos a nivel de la línea de Avila a Salamanca, que se detallan en el cuadro siguiente, emplazados en la provincia de Avila.

Table with 7 columns: Situación kilométrica, Denominación de la servidumbre, Nombre especial con que es conocido el camino y su paso, Provincia de, Ayuntamiento de, Nombre de los pueblos y aldeas a que afecta la supresión de la guardería, Tipo de señales establecidas.

Al quedar sin guardar los pasos citados, y con objeto de prevenir a los usuarios de los caminos correspondientes la proximidad del cruce de la vía, se hace también público que han sido instaladas en el lado derecho de los caminos, señales advertitorias de aquel, consistentes en carteles de Jhapa cuadrada, conteniendo la indicación de «Atención al tren», y en la parte superior dos aspas indicando en una de ellas «Paso sin guarda» y en otra «Ojo al tren».

La existencia de dichas señales, indicará además de la proximidad del cruce a nivel, que éste no tiene guarda y en consecuencia, los peatones y usuarios en general, deberán a su vista extremar el cuidado y precaución al atravesar o cruzar la vía, en evitación de accidentes por los que la Compañía no podrá aceptar responsabilidad alguna.

31 de mayo de 1933.

Gran Balneario de Medina del Campo

Temporada oficial, de 15 de junio a 15 de septiembre

Verdadero Sanatorio para la escrófula

Maravilloso resultado en las afecciones de índole escrófulosa, procesos tuberculosos locales, raquitismo, enfermedades por retardo de la nutrición anémias, trastornos consecutivos al período del desarrollo y edad crítica en la mujer, etc., etc.

Gran hotel con todo el confort moderno, excelente cocina a cargo de reputados cocineros, restaurant, mesas particulares de primera, comedor de segunda.

Existen también en el Hotel Antiguo del Establecimiento Balneario pensiones completas de 10 y 12 pesetas diarias.

Cómodos automóviles a todos los trenes desde la estación de Medina del Campo.

NUEVO INVENTO

PASARON LAS CANAS A LA HISTORIA



No se tñe V. el cabello, porque usando LOCION BENEDICTINA verá desaparecer sus canas con una rápida sencillez que encanta. Loción higiénica, maravillosa e inofensiva; devuelve al cabello el color perdido, no lo tñe, le regenera, no contiene ni un sólo átomo de nitrato ni de otra sal de plata, es inofensiva, no mancha el cutis ni las telas, puede aplicarse con la misma mano sin peligro alguno.

Venta en AVILA: DROGUERIA DE LOBO Reyes Católicos, 25 Comercio de Anastasio González TOMAS PEREZ N.º 2 En MADRID:

PERFUMERIA INGLESA, Carrera San Jerónimo, 5. Agente general: F. MACHERO. - Madrid. - Apartado 12.925

¿Callos?

Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

Farmacia Puerto. Plaza San Ildefonso, 5, Madrid.

¿Va usted a Madrid?

No deje de hospedarse en la fonda «La Parisián», Montera 14 Pensión completa de ocho pesetas hasta doce, magníficas habitaciones para familias, calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura y de piano, teléfonos interior y exterior 14,285

Propietario y gerente LEONARDO MENDEZ

«La Actividad»

Gestiono Informaciones Personales de toda España, Ingreso Guardia civil, Carabineros, Guardia Asalto, certificados Penales, 8 pesetas. Última Voluntad 9

Director Ordoñez, Preclados 64 Madrid

AGENDAS «Bally-Baillière»

1933 Las mejores

- AGENDA DE SUPETE tamaño 10 x 15 cm. 1,50 pesetas. AGENDA AMERICANA tamaño 10 x 15 cm. 1,50 pesetas. MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA tamaño 10 x 15 cm. 1,50 pesetas. AGENDA CULINARIA tamaño 10 x 15 cm. 1,50 pesetas. AGENDA DE LA LAVANDERA tamaño 10 x 15 cm. 1,50 pesetas. BLOC CALENDARIO DE SOBREMESA tamaño 10 x 15 cm. 1,50 pesetas.

BALNEARIO DE LEDESMA (Salamanca)

Precios económicos. Reumatismo, piel, catarros nasales, faringe, laringe, bronquitos. Coches de la estación de Salamanca al Balneario. Soliciten informes al Administrador.

COMPANIA DEL PACIFICO

Para Habana, Colón, Panamá, La Libertad, Paita, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Tocopilla, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Santander el vapor

Motonave «REINA DEL PACIFICO» 25 de junio.

Vapor «ORCOMA» 6 de agosto.

Motonave «REINA DEL PACIFICO» 3 de septiembre.

Admiten-pasaje de Lujo, Primera, Segunda y Tercera clase y carga.

Para informes dirigirse a sus AGENTES

Hijos de Basterrechea

Paseo de Pereda número 9.

SANTANDER

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

Instituto de Ortopedia y Cosmética Augusto Figueroa, 8 MADRID

Director: J. CAMPOS

MEDICO-ORTOPEDICO

COSMETICA (BELLEZA)

Realizada por procedimientos Médicos de mucho éxito y sin ningún peligro

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mel olor de aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar.

CONSULTAS POR CORREO

En AVILA el día 28 del actual en el HOTEL INGLES

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro netamente médico y dirigido por el Doctor J. CAMPOS desde 1911.

Florentino Rodero

Fábrica y Almacén de Curtidos Fábrica San Gregorio, 9 Despacho Corriño, 30 SALAMANCA

ZAPATEROS! Si comprais vuestros artículos directamente a esta casa que su especialidad es la fabricación de suelas; economizareis mucho dinero y llevaréis una gran ventaja sobre vuestros competidores.

Consultad precios. Casa RODERO, Corriño 30 SALAMANCA

Esta ventajosa

Puede usted adquirir a plazos una de las Bibliotecas 125 Novelas interesantes, cada una de 160 a 300 páginas.

POR 216 PESETAS

Pagaderas en 12 plazos mensuales de 12'00.

Las NOVELAS que ofrecemos son modernas y amenas y de autores eminentes.

Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA)

comitase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 125, MADRID

5. de profesión de provincia de calle de número desean adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagaderas en 12 plazos mensuales de 12 pesetas.

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

Eugenio Iribarna Barcelona

Obras publicadas en esta colección

- «Rosa Ferrina», por Aliso Fuje. Segunda edición. «Ayer es vida», por M. Alarcón. Segunda edición. «La Profesora de Piano», por Florence O'Neil. Segunda edición. «Un cuento azul», por Henri Ardel. Primera edición. «El mal paso», por Jacques des Gachons. Primera edición. «Kitty», por K. Tyan. Segunda edición. «La Marquinita», por Desolina. Segunda edición. «Dinero», por Guy Wirtz. Segunda edición. «Silencio herético», por Jean de la Brète. Segunda edición. «Amada en el dolor», por René Star. Segunda edición. «El Secreto de Kermic», por Paul Segouzac. Segunda edición. «La doble tarasca», por G. de Wally. Primera edición. «El juramento de Lucía», por G. de Wally. Segunda edición. «Todo llega», por Henri Ardel. Primera edición. «El misterio del Terredón», por De Buxy. Primera edición. «Las nueve hijas del coronel», por D'Abancourt et Du Tarte. Segunda edición. «La felicidad de Aleja», por Pedro Guardón. Primera edición. «Dicha ignorada», por Mary Floran. Primera edición. «Amores enemigos», por G. de Wally. Primera edición. «El rey que tuvo un solo amor», por J. Leguía. Segunda edición. «Doris», por Curtis Yorke. Primera edición. «Paulina», por G. de Wally. Segunda edición. Y otras muchas en preparación.

Tomos en 2.º, a más, en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 5'50 en total

De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA



STICKSTOFF-SYNDIKAT

Nitrato de Cal IG

¡ORO PARA LA AGRICULTURA!

15-16% de Nitrógeno y un 28% de Cal

El NITRATO DE CAL IG

es exento de polvo y de aspecto blanco

Para consultas técnicas y muestras gratuitas:

CONSULTORIO AGRONÓMICO

DE LA UNIÓN QUÍMICA Y LLUCH, S. A

VALLADOLID Calle El 12 de Abril, 2

Cámara oficial de Comercio e Industria

La última sesión

La presidió D. José San Román. Asistieron los señores Sánchez Díaz, Rodríguez (D. Jesús), San Segundo, Mulero, Barrios, González (D. Anastasio), Jiménez (don Jesús), Sánchez Guerra, Cardallia-guet, Alvarez (D. Baltasar), Milán, Canales, Gómez Encinar, Rodríguez Arias, Palacios, Díaz (don Sigrano), Metallana, Del Olmo, Rodríguez (D. Augurio), Cabrera, Duque y López Vargas.

Fueron aprobadas las actas de las sesiones ordinaria y extraordinaria anteriores.

Para defender a los industriales y comerciantes en juicios administrativos durante el mes de junio fueron designados D. Antolín Cadenas y D. Tiburcio Cabrera.

El Pleno se enteró de la exposición elevada por el Consejo Superior de Cámaras al señor Presidente del Consejo sobre la situación actual de la industria y del comercio, respondiendo a las exclamaciones de las Corporaciones representadas.

Se enteró también de haber comenzado a funcionar la Junta de Detasas y de las advertencias hechas a este efecto por la Cámara al comercio y la industria para las reclamaciones que tengan que interponer ante aquella.

Dió cuenta el Sr. Rodríguez (don Augurio) de su actuación como vocal representante de la Cámara en la Junta Administrativa de Hacienda, defendiendo a industriales y comerciantes incurso en contravenciones a las leyes de Contrabando y Defraudación durante el mes de mayo.

El Sr. San Segundo preguntó por el estado de las gestiones pidiendo la anstada compensación de la Academia de Intendencia, dándose cuenta de las últimas seguidas por la Cámara visitando a los representantes en Cortes y de haber conestado solamente el Sr. Velayos, acordándose elevar una instancia a S. E. el Presidente de la República.

También se trató de algunos extremos relacionados con el litigio seguido ante el Juzgado de Ledesma y otros particulares de régimen interior, levantándose la sesión.

Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo. Cementos Cosmos, Asland y Cangrejo.

Castelar, 3. Teléf. n.º 45

Ayer a las seis de la tarde le fué practicada la autopsia al cadáver de Juan María Blázquez, que como ayer decimos apareció muerto en su domicilio.

Recordatorios 1.º Comunión
Los más nuevos y variados modelos.
Imprenta SENEN MARTIN

Por infracción del Reglamento de automóviles ha sido denunciado Pedro Hidalgo.

Se cae del andamio

Cuando trabajaba en una obra de la calle de Reyes Católicos tuvo la desgracia de caerse desde la altura de un cuarto piso el obrero pintor Fernando Marín.

Sus compañeros le condujeron a la clínica de la Cruz Roja donde los facultativos de servicio le apreciaron heridas en ambas piernas y cara y distensión ligamentosa en la muñeca derecha, calificando su estado de pronóstico reservado.

Después de curado fué trasladado a su domicilio.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos: Francisco Faustino González Maroto, Sergio Adanero García, Bonifacio Rubio Rodríguez y Doroteo Rubio Rodríguez.

No hubo matrimonios ni defunciones.

Ecos de sociedad

XIV aniversario de la Consagración Episcopal del doctor Plá y Deniel

Con motivo de cumplirse el XIV aniversario de la Consagración Episcopal del Excmo. Sr. Obispo de la Diócesis, Dr. Plá y Deniel, esta mañana ha tenido lugar Misa solemne en la S. A. I. Catedral a la que asistió el prelado, y numerosas personas.

En fecha tan memorable felicitamos al Dr. Plá y Deniel deseándole toda clase de bendiciones del cielo para seguir regentando la Diócesis de San Segundo con acierto ante las muchas dificultades que se oponen al cargo pastoral.

Aniversarios

Se cumple el tercer aniversario de la muerte de doña María Blázquez.

También hace años que dejaron de existir doña Anastasia Nieto y D. Aurelio Díaz.

A las familias de los finados renovamos nuestro pésame.

Enfermo

Se encuentra enfermo el industrial de esta plaza D. Angel Rodríguez.

Viajeros

Procedente de Madrid ha llegado a esta ciudad el entusiasta propagandista católico Sr. Mosquera, con el fin de inspeccionar dar impulso a algunas organizaciones de Avila.

Contra la ley de Congregaciones

Firmado por el vicepresidente y secretario del Sindicato agrícola de Cebrenos, D. Moseo Gómez y don Jesús Juárez, en nombre de los numerosos socios que integran aquella agrupación, se ha dirigido un telegrama a la presidencia de la República protestando de la ley de Congregaciones, la que estiman anticonstitucional e injusta.

LOS CONFLICTOS SOCIALES

En el pueblo de Mambias se han declarado en huelga los obreros afectos a la Casa del Pueblo de aquella localidad.

Los huelguistas salieron a las afueras del pueblo impidiendo la salida de aquellos que querían trabajar, obligando a regresar al pueblo a los que ya habían comenzado las faenas.

Se sabe que la Guardia civil ha acudido a aquel pueblo para evitar coacciones y garantizar la libertad de trabajo.

La próxima boda del ex-Príncipe de Asturias

GINEBRA.—Ha sido fijada para el día 12 de junio, en uno de los hoteles palace, al borde del lago Lausana, la boda del ex-Príncipe de Asturias con la señorita cubana Edelmira Sampeiro.

Rumores completamente sin confirmación aseguran que vendrá su padre para asistir a la ceremonia, así como también el Príncipe de Gales.

PARIS.—Se anuncia que el aviso colocado en el Ayuntamiento de Lausana, dando cuenta de la proyectada unión del hijo mayor de don Alfonso de Borbón y una señorita cubana, ha causado gran impresión en los círculos monárquicos españoles de París.

Según ha declarado una persona autorizada, el padre no dará su consentimiento a esta boda.

Parece ser que el ex-Príncipe renunciará a cuantos derechos pudieran corresponderle por ser el primogénito.

García Sanchiz habla desde un púlpito

SORIA.—En Yanguas de Soria ha hablado desde el púlpito de la Iglesia el eminente charlista Federico García Sanchiz.

Unas breves palabras del párroco de la Iglesia de Yanguas, explicaron a sus feligreses la significación del acto, quizás nuevo para algunos. No había en él irreverencia. Estaba autorizado por el obispo, teniendo en cuenta las circunstancias del caso y la relevante personalidad a quien se concedía el privilegio de subir al lugar reservado para los ministros del Señor.

«Dios lo ha querido...»

Así empezó su meditación—que no podría en esta ocasión calificarse de «charla»—el maravilloso artista. Meditación sobre el pensamiento de Menéndez y Pelayo, el genio que mejor supo comprender la conciencia de España, y la conciencia de España la encontró don Marcelino en su fe en lo espiritual, en su idea religiosa. La mágica palabra de García Sanchiz va glosando cómo España forja primero su unidad, imprime después su sello al mundo, al calor de su fe religiosa. «Esa es nuestra grandeza y nuestra unidad, y no tenemos otra», afirmó Menéndez y Pelayo. Y añade García Sanchiz que por eso quienes quieren destruir a España, tienen que empezar por quitarle ese motivo de su fuerza, constándoles que España católica será siempre España, pero España no católica será una península balcánica, dividida por toda clase de antagonismos y odios y a merced de cualquier potencia europea. «Yo no puedo creer que haya un español traidor»—exclamó García Sanchiz—«pero ese es el pensamiento de las fuerzas extranjeras que ahora dominan a España».

Terminó García Sanchiz, impetrando del Cristo de Yanguas, que nos devolviera la paz, que hiciese de nuevo reinar en España la buena voluntad. Todos los asistentes replatieron en voz alta las palabras del Padre nuestro, que pusieron fin a la meditación.

Una bomba en el Gobierno civil de Córdoba

CORDOBA.—Ayer miércoles, en los sótanos del Gobierno civil hizo explosión una bomba, arrojada, al parecer, por una de las ventanas que dan a la calle de Cister, que corresponden al local que hasta hace poco tiempo ocupaba la Comisaría de Vigilancia.

La detonación fué enorme, causando la natural alarma en la población, por hallarse enclavado el Gobierno civil en el centro de la misma.

Los guardias que prestaban servicio en la pueria del edificio y unos agentes de Vigilancia que se encontraban en las proximidades del lugar, comenzaron a realizar requisas para dar con el autor o autores del hecho, sin que hasta el instante lo hayan conseguido.

Frente al Gobierno civil se situó gran cantidad de público y puede asegurarse que si la Comisaría de Vigilancia no hubiese cambiado de local se habrían producido desgracias, pues la bomba causó daños materiales de consideración, rompiendo cristales, derrumbando puertas, partiendo cristales de vidrieras que lindan con la escalera principal del Gobierno y dejando en la techumbre diversas huellas, abriendo además un gran boquete en uno de los tabiques.

Sectarismo inculco

ZARAGOZA.—El alcalde de Lagata ha prohibido a los vecinos e que canten el rosario de la aurora en sus propios domicilios, costumbre que de antiguo se venía celebrando todos los días festivos por turno en las casas de los vecinos. La orden de prohibición fué comunicada por un oficio del alcalde, dirigido al vecino de Lagata, don Víctor Juste, en el que le dice que, sabiendo que en las reuniones que tienen él y sus amigos los días fes-

El Sr. Azaña plantea la crisis total

La noticia en Avila.—El Sr. Alcalá Zamora no se aviene a los deseos del Gobierno.—Causas de la crisis.—La lacónica sesión de Cortes de esta tarde.—Cábalas y comentarios.—Consultas en Palacio.—El Sr. Lerroux iba a exponer el fracaso del parlamentarismo

CRISIS TOTAL

A la una de esta tarde recibimos el siguiente despacho de nuestro activo corresponsal en Madrid «Prensa Asociada»:

«12,30 salir Azaña Palacio dijo periodistas había presentado dimisión todo Gobierno».

Prensa Asociada.

A poco de recibir el anterior mensaje visitamos en su despacho al señor gobernador civil quien nos manifestó que carecía de noticias oficiales hasta aquel momento. Poco después nos confirmo las noticias que nosotros teníamos por lo que lo expusimos al público en nuestras carteleras y establecimientos céntricos, siendo numerosísimas las personas que llamaron a nuestro teléfono para inquirir noticias.

MADRID, 8, 4'30 tarde.—A las dos y cuarto de la tarde terminó el Consejo celebrado en el Palacio Nacional bajo la presidencia del jefe del Estado. A la salida fué facilitada a los periodistas una nota que dice lo siguiente:

«El presidente del Consejo propuso a S. E. el Presidente de la República la sustitución del señor Carner en el Ministerio de Hacienda, y la división en dos del Ministerio de Agricultura. El Sr. Alcalá Zamora manifestó a los Ministros que antes de decidir deseaba consultar a las distintas representaciones republicanas en el Parlamento. Como esta negación significaba que el jefe del Estado no tenía ya confianza en el Gobierno, este presentó acto seguido su dimisión».

¡Ya estarán ustedes satisfechos!

—Hoy a las cinco comenzarán las consultas en el Palacio Nacional, siendo el primero que cumplimentará al presidente de la República el de la Cámara Sr. Besteiro.

—Los primeros en salir del Consejo, fueron los señores Azaña y Albornoz; el jefe del Gobierno fué rodeado por un numeroso grupo de periodistas que le inquirieron noticias; el Sr. Azaña les dijo que no había más que la nota que les entregaría el Sr. Prieto, y de la que ya hemos hecho referencia; sonriente agregó al montar en su outo móvil: «Ya se van ustedes a quedar contentos».

La crisis hace tiempo que estaba planteada

—La crisis se hallaba latente desde la aprobación de la Ley de Congregaciones, poniéndose en evidencia por la resistencia que el Presidente de la República opuso cuando le presentaron para la firma dicha ley. Se dijo entonces que el Presidente demoraba la firma por esperar a que se aprobara la ley del Tribunal de Garantías Constitucionales, y con ello dejar a la Iglesia en libertad de poder reclamar legalmente sus derechos; pero como no ha sido así por el conflicto surgido entre la tradición española y el proceder de la mayoría parlamentaria, el Presidente de la República ha aprovechado la primera oportunidad para, de una manera airosa, retirar su confianza al Gobierno.

Cábalas

—En los círculos políticos se ofrecen a la crisis cuatro soluciones: la primera formando un Gobierno de concentración republicana presidido por el Sr. Azaña, pero sin intervención de socialistas ni de radicales socialistas. La segunda a basa de un Gabinete Lerroux, en el que tendrían mayoría de carteras los radicales, colaborando con ellos los mauristas, progresistas y conservadores. La tercera solución es, a juicio de los comentaristas, un Gobierno presidido por el Sr. Pedregal de concentración republicana, en el que estarían representados los partidos Acción Republicana y radical socialista, y por último, un Gobierno netamente socialista, ya que parece ser que los socialistas se hallan dispuestos a asumir las responsabilidades del poder.

Se desecha esta hipótesis por achacarse a los socialistas la culpa de la perturbación y del desequilibrio que sufren España y su economía, de la anarquía imperante, del pistolero y del terrorismo que se manifiestan por los atentados a la propiedad y a las personas que a diario se registran.

No falta también quien cree que el presidente de las Cortes, señor Besteiro, será encargado por S. E. de formar Gobierno; pero esto no es creible por la posición en que se halla colocado el Sr. Besteiro den-

tro de su partido, ya que en cuantas ocasiones ha tenido oportunidad se ha manifestado contrario a la participación de los socialistas en el Poder.

En realidad sólo hay una cosa; confusión aumentada por los acuerdos tomados en el IV Congreso del partido radical socialista.

Esta tarde en las Cortes

A las cuatro en punto abre la sesión el Sr. Besteiro. En escaños, tribunas y pasillos, gran animación y muchos comentarios. Se aprueba el acta de lo sesión anterior. El banco azul desierto. Un secretario sube a la tribuna dando lectura de una comunicación del Sr. Azaña haciendo saber al presidente de la Cámara su dimisión y rogándole se lo comunique a los diputados. Se oyen varios vivas a la República que son contestados por algunos diputados. El presidente propone que se suspendan los debates hasta que haya nuevo Gobierno, pronunciando las frases de ritual: «Para la próxima se avisará a domicilio». Acto seguido se levanta la sesión.

Crisis Constitucional

—Una vez levantada la sesión los diputados se dirigieron al pasillo circular, donde divididos en grupos comentaban acaloradamente la crisis y sus posibles resultados. Mientras unos daban muestras de satisfacción otros se paseaban cariacacontecidos.

El Sr. Guerra del Rio acercándose a un corrillo formado por diputados y periodistas les dijo que la crisis había sido constitucional y que se congratulaba de que ayer hubiese sido aprobada la Ley que ha de regular el Tribunal de Garantías Constitucionales. Ayer mismo —continuó diciendo el diputado radical—se había reunido su minoría y había acordado que si no se planteaba hoy la crisis el Sr. Lerroux se levantaría a hablar en pleno sesión de sesiones para decir que el régimen parlamentario había fracasado, y que ellos, los radicales, solicitarían por todos los medios, incluso yendo a la calle si las circunstancias así lo exigiesen, la celebración de elecciones para ver donde estaba la verdadera mayoría.

Samblancat belicoso

BARCELONA.—Hoy ha continuado la causa contra Benjamín Balsano y su señora acusados del asesinato de una extranjera. La expectación que ha despertado el proceso ha hecho que hubiese gran tumulto en los alrededores del palacio de Justicia. La multitud pugna por entrar, distinguiéndose por su belicosidad el diputado sindicalista Sr. Samblancat, quien amenazó de palabra y obra a un agente de la autoridad.

En vista de ello un teniente lo detuvo llevándole a la Jefatura de policía. El fiscal emitió un informe brillantísimo que ha causado gran emoción.



No lo descuide...

Ese ardor de estómago que nota después de las comidas puede ser la úlcera de mañana. Consiga su curación inmediata con el



ivos «cantan el cántico de la aurora», haciendo uso de sus atribuciones como autoridad local les prohíbe los citados cánticos en sus casas, y que caso de que infrinjan el mandato, dará cuenta al gobernador.

Guide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

DR. TEJERINA

Cirujano del Hospital provincial

Consulta de 3 a 6.

San Juan de la Cruz, núm. 4

SE ALQUILA local propio para garage, buenas condiciones. Frente al Humilladero. Razón Ibarreta 7.